



### “发现·珠海匠心”颁奖仪式圆满落幕

# 最终评出10名“匠心人物”

共同传递“工匠精神”，共筑湾区时代珠海梦。15日下午，由珠海报业传媒集团和珠海市总工会联合主办的“发现·珠海匠心”2018珠海匠心人物颁奖盛典在珠海报业大厦举行。此次活动在全市各行各业的员工中评选出了10名爱岗敬业、精益求精、追求卓越的匠心人物，并将他们的热情和正能量传播给更多的珠海人，让珠海全城弥漫着“工匠精神”。

目前，珠海正在奋力推动新时代“二次创业”，这离不开各行各业发扬“工匠精神”，助推珠海高质量发展，营造崇尚技能、争当高技能人才的良好氛围。在这种背景下，珠海报业传媒集团联手珠海市总工会，共同举办了2018“发现·珠海匠心”活动，让

具备“工匠精神”的珠海各行各业的优秀员工脱颖而出，为珠海企业搭建了挑选、培养工匠的桥梁与舞台。

据了解，本次活动自今年8月启动以来，来自珠海各行各业的40余名行业匠人踊跃报名，活动组委会根据报名情况选出20名候选人，角逐“发现·珠海匠心”匠心人物评选。经过网络投票、专家评审、社会公示等多个阶段，最终评选出10名“2018年度珠海匠心人物”，此外还有10名提名奖获得者。此次评选出的10名匠心人物有仁心仁术的珠海名医，有醉心工艺的潮绣技师，还有专注科研的高级工程师……这些匠心人物在自己的岗位上精益求精、追求卓越，值得我们每一个人敬佩。



“发现·珠海匠心”活动颁奖仪式。  
本报记者 吴长赋 摄

本版撰文:本报记者 高松 熊伟健  
本版摄影:除署名外由珠海报业传媒地产部供图

## 10名“匠心人物”传递“工匠精神” (排名不分先后)

### 曹祥云 珠海格力电器



男,1982年生,格力电器叉车司机。2009年当选共青团广东省第十二届委员会委员、代表,2016年12月获得“南粤工匠”称号,2016年12月当选珠海市第九届人大代表。获得广东省五一劳动奖章、广东省优秀农民工、第九届“广东青年五四奖章”、珠海市劳动模范、珠海市十杰外来务工青年、首届珠海市十佳员工等荣誉。他曾经11次走上中央电视台

的舞台,多次刷新叉车技能吉尼斯世界纪录并两次获得全国叉车技能赛冠军。大胆创新,改变叉车传统的装卸方式,采用全新的叉车抱夹方式搬运货物。董明珠曾评价他,“我们有叉车几百人,他在这里面是很不起眼的一个人,但他能坚守,能做到极致。他自己经常琢磨,用叉车开啤酒瓶、穿针引线,这种精神非常难得。”

### 刘楚钿 珠海市潮绣工艺师



女,1965年生,潮绣工艺师。她自5岁开始学习潮绣,秉着对潮绣的热爱和传承优秀传统文化的责任感,潜心钻研潮绣30多年。绣成中文《金刚经》32枚篆书长60米,2015年12月7日被世界纪录协会评为世界最长《金刚经》

长卷;绣成英文《金刚经》全长84米,2015年12月7日被世界纪录协会评为世界最长英文《金刚经》长卷。刘楚钿既是工艺大师又是文化传播者,几十年如一日执着于日渐式微的潮绣,为潮绣技艺的发扬光大作出了积极贡献。

### 石理 珠海市人民医院



男,1962年生,硕士研究生,心血管内科主任。获得全国五一劳动奖章、全国医药卫生系统先进个人、广东省五一劳动奖章、2017年和2018年广东省岭南名医南粤好医生、珠海市首届十大名医、广东省科技厅和珠海市科委进步奖等荣誉。今年,开展的技术包括珠海市首例冷冻球囊消融术、珠海市首例左心耳封堵+射频消融一站式手术、珠海市首例

房室结消融+永久起搏器植入术、珠海市第一例植入式心脏事件监测器。石理说:“当医生,医德是最重要的,其次是技术,但不可缺少的则是爱心和同情心。没有感情的话,就像一台机器,只有给予病人温暖和关心,他们才会有安全感,手术和治愈的成功率就会相应提高,因为患者信任你,他的抗病心态才是积极的。”

### 何新超 珠海奔图电子有限公司



男,1979年生,中共党员,副高级工程师,科室主管。2016年,主导的“智能化便携式黑白激光打印机”项目被评为“香洲区百项职工技术创新项目”;2015年,主导成立的何新超劳模创新工作室先后被市总工会、省总工会授牌;2014年,被广东省总工会授予广东省五一劳动奖章;改进多个系列产

品的模具工艺,建立模具设计和加工标准;掌握打印机设计精髓,使中国第一台黑白激光打印机成功研发;申请并通过发明和实用新型专利近30项。何新超表示,他希望通过团队的拼搏,把奔图的打印事业做到中国的NO.1,并将奔图打印机打造成为全球知名品牌。

### 王海 珠海摩天宇航航空发动机维修有限公司



男,1978年生,工程师。获得2010年珠海市劳动模范、2012年广东省劳动模范、2018年全国五一劳动奖章等荣誉。王海在14年的维修生涯中,一直保持了零差错的完美记录。他不仅精细,从不出错,还能化腐朽为神奇,当场修好本该拆下来送厂返修的发动机,让本该

停运的航班成功起飞。正是凭借着精湛的技艺,王海获得了南航机务系统优秀班组长、南航机务系统先进个人、南航最美机务人优胜奖等一系列奖项。王海说:“工匠精神就是十几年或几十年如一日地工作,把手上的活尽自己最大的努力做到最好,而且不会厌倦。”

### 麦汉明 珠海长隆横琴湾酒店



男,1968年生。世界中餐烹饪理事、法国国际厨皇美食会白金五星会员、国家职业技能培训中心考评员、高级烹饪技师、高级营养配餐员、中国烹饪名师。珠海长隆企鹅酒店自助餐是麦汉明最引以为傲的自助餐品牌,整个企鹅酒店的厨房流程都是麦汉明亲自参与设计的。

从厨30余载,麦汉明始终坚持“把每一道菜都作为自己的作品”理念,用独到的厨艺和执着的匠心精神,谱写出了珠海长隆度假区的美食版图。“一路走来,我从来都没想过要放弃。在这个行业立足不了,生存不了,那么去任何一个地方都会遇到同样的挫折。”麦汉明如是说。

### 李小刚 中铁十八局集团有限公司



男,1982年生,质量管理部部长,高级工程师。2011年获得中铁十八局集团第一工程有限公司平潭项目部“先进工作者”称号;2012年被评为中铁十八局集团第一工程有限公司平潭项目部“优秀岗位能手”;2017年被评为中铁十八局集团第一工程有限公司“先进工作者”;2018年获得广东省五一劳动奖章。李小刚从事的质量监督管

理、工程测量工作没有固定的上下班时间,一切以工程现场进展为准。有时候早上上班,有时候晚上上班,经常发生刚躺下又被通知起床上班,刚测完又重新开始的情况。但李小刚说,在测量工作的指导下所有管幕顺利接收时,管幕由设计图纸转换成实际完成的那一刻,感觉很自豪。他认为自己做了一件很了不起的事情,所有的付出都是值得的。

### 陶永耀 炬芯(珠海)科技有限公司



男,1978年生,硕士研究生,高级工程师,技术市场经理。2013年被评为珠海市软件创新人才,2014年获得广东省科学技术奖励二等奖、广东省五一劳动奖章,2017年获得全国五一劳动奖章。

陶永耀主持并指导了超过10颗处理器的研发过程,建立了从QVGA到全高清的全系列多媒体处理IC的产品体系,并组织开发了公司首款A9四核Android平板电脑核心处理器。多次获得中国半导体行业协会评选的创新产品和技术奖。研发这条路,需要人们不断往前探索,陶永耀认为,如果说“踏实肯干”是基础,那么“会干”就是那条通往成功的台阶。

### 李惠国 珠海罗西尼表业有限公司



男,1961年生,生产副经理。2011年获评珠海罗西尼表业有限公司“十佳员工”;2013年获公司评定为“手表工艺大师”。从事手表装配工作近40年,始终秉承“从容独立、踏实务实、精致精细、执着专一”理念。数十年如一日沉浸于手表生产制造一线,犹如打

磨艺术品一般打磨手表产品。自从来到罗西尼表业公司,20多年间,李惠国从来没有换过岗位。每天清晨,一大批装配好的成品表被运往海外销售中心与各大城市专柜,他需要保持警醒与耐心,才能保证这些钟表被摆上货架、进行售卖的品质。

### 梁敏健 广东省特种设备检测研究院珠海检测院



男,1984年生,中共党员,博士研究生,高级工程师。获得2017年度广东省名牌产品(本人作为产品第一发明人)、2016年中国专利优秀奖(第一发明人)、2016年国家质量检验检疫总局科技兴检二等奖(第一完成人)、2015年珠海市科学技术进步二等奖(第一完成人)等多项荣誉。作为一名从事特种设备检测研究的高级工程师,梁敏

健与电梯打交道多年,如何更好地保障电梯安全,降低事故发生率,是他一直关心的问题。他带领团队研发了一种基于变频技术的工况模拟方法来检测自动扶梯超速和非操纵逆转保护装置,在此基础上研制了针对该领域检测的首款专业仪器,较好地解决了自动扶梯超速和非操纵逆转保护装置的检测难题,填补了国内外空白。